

紐約市立亨特大學——臺灣電影節

駐紐約辦事處教育組

臺灣電影節——「解嚴三十年臺灣電影眾生相」於紐約市立亨特大學(Hunter College, City University of New York)揭開序幕。首場電影是「臺灣新電影」的代表人物之一萬仁所執導的「超級公民(Connected by Fate)」，於電影放映結束後，導演萬仁及相關領域教授與臺下學生、觀眾展開座談。臺下學生及觀眾均給予電影很高的評價，且對電影及當時臺灣的歷史背景興趣濃厚，與導演和教授們討論熱烈。

2017年正逢臺灣解嚴三十周年，駐紐約臺北經濟文化辦事處文化部於大紐約地區舉辦了許多相關文化活動。而紐約市立亨特大學位於紐約市區，其中文部及中文領航計畫項目(Chinese Flagship Program)在負責人趙德麟主任的帶領下，致力華語教學，於華語教學領域貢獻良多。2017年的臺灣電影節由亨特大學中文部共同參與協辦，於2017年9月27日在亨特大學放映首場電影「超級公民」，並於電影會後邀請導演萬仁及政治大學廣電系教授陳儒修、東華大學英語系教授王君琦與亨特大學古典東方語言文化系教授 Fang Dai、電影系教授 Joel Zuker 與觀眾一同討論。

導演萬仁曾拍過「兒子的大玩偶」、「油麻菜籽」等知名電影，在座談會上，他表示這部電影的議題是他的作品中較為沉重的，拍攝手法也傾向敘事詩的節奏。Fang Dai 教授認為，電影探討死亡，卻不可怕；電影系教授 Joel Zuker 也提到電影內容值得深刻思考。另外，也有觀眾驚豔於電影畫面，無論是城市的夜景或是臺灣山岳的壯麗風光。會後，還有不少中文部學生對電影的故事背景產生了興趣。可說這部電影帶來了不少迴響。

下週三10月4日及10月11日下午亨特大學還將放映「香蕉天堂」與「第四張畫」，歡迎有興趣的人士一同參與臺灣電影節文化饗宴。
聯絡方式：flagship@hunter.cuny.edu。或直接報名RSVP：
<https://goo.gl/forms/Y1UX8gUMmYNPDUAm1>。

撰稿人：外派華師江美儀

資料來源：紐約市立亨特大學中文部、中文領航計畫項目及其學生會

